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ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων/

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου/

Τμήμα Αναφορών

ΘΕΜΑ
:

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 1021/ 24.1.2024 Αναφορά.

Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  μέσου  κοινοβουλευτικού  ελέγχου,  που  κατέθεσε  στη
Βουλή  των  Ελλήνων  ο  Βουλευτής  κ.  Χάρης  Μαμουλάκης,  με  θέμα  «Διαμονή
σεισμοπλήκτων σε σπίτια που έχουν κριθεί ακατάλληλα και χρήζουν επισκευής», σε
σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις
αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και
Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Όσον  αφορά  στην  επίσπευση  της  ισχύουσας  διαδικασίας  αποκατάστασης  των
σεισμόπληκτων  κτηρίων,  όταν  οι  φάκελοι  κατατίθενται  στην  αρμόδια  Υπηρεσία
πλήρης -ως προς τα απαιτούμενα δικαιολογητικά-  και  ορθά, δίχως να υφίστανται
προβλήματα  με  το  ιδιοκτησιακό  καθεστώς,  οι  σχετικές  διοικητικές  Πράξεις
εκδίδονται άμεσα.

Δεδομένου  ότι  κτήρια  χαρακτηρισμένα  ως  προσωρινά  ακατάλληλα  για  χρήση
‘ΚΙΤΡΙΝΑ΄  δε  δύνανται  να  χρησιμοποιηθούν  μέχρι  την  επισκευή  τους,  ενώ  κτήρια
χαρακτηρισμένα ως επικινδύνως ετοιμόρροπα ‘ΚΟΚΚΙΝΑ’ πρέπει  να κατεδαφιστούν,
για  την  κάλυψη  των  δαπανών  της  προσωρινής  στέγασης  των  σεισμόπληκτων
ιδιοκτητών/ ενοικιαστών μόνιμων κατοικιών, δυνάμει της υπ’ αριθ. ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/21140/
Α36/2021  Κ.Υ.Α.  (Β’  5489),  προβλέφθηκε  η  χορήγηση  επιδότησης  ενοικίου/
συγκατοίκησης  ποσού  από  300  έως  500  €  μηνιαίως,  ανάλογα  με  τα  μέλη  των
συνοικούντων. Συμφώνως προς τα οριζόμενα στην εν λόγω Απόφαση, για τους μεν
ιδιοκτήτες  χορηγείται  επιδότηση  μέχρι  την  επισκευή  ή  την  ανακατασκευή  της
κατοικίας  τους  και  με  ανώτατο  χρονικό  διάστημα  τα  δύο  (2)  χρόνια,  (χρονικό
διάστημα στο οποίο η Υπηρεσία εξετάζει τη δυνατότητα να χορηγηθεί παράταση),
για τους δε ενοικιαστές για έξι (6) μήνες, δεδομένου ότι δεν έχει πληγεί ιδιοκτησία
τους. Επισημαίνεται ότι η πλατφόρμα arogi.gov.gr άνοιξε για να καλυφθούν άμεσα οι
στεγαστικές ανάγκες των πληγέντων, όπως προέκυψαν αμέσως μετά τον σεισμό.
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Σας πληροφορούμε ότι μέχρι σήμερα έχουν υποβληθεί 349 αιτήσεις για χορήγηση της
εν  λόγω  επιδότησης,  εκ  των  οποίων  έχουν  εγκριθεί  οι  176,  61  αιτήσεις  έχουν
απορριφθεί διότι δεν πληρούσαν τις προϋποθέσεις της επιδότησης και οι υπόλοιπες
είναι σε διαδικασία ελέγχου/ συμπλήρωσης δικαιολογητικών για τη χορήγηση εκτός
του 1ου τριμήνου και επόμενων τριμήνων. 

Περαιτέρω, η Υπηρεσία λαμβάνοντας υπόψη το αυξημένο αντικείμενο του Τ.Α.Ε.Φ.Κ.
Ηρακλείου  εξαιτίας  των  σεισμών,   έχει  προβεί  σε  ενέργειες  για  την  επιπλέον
στελέχωσή του.

Τέλος, αναφορικά με τη βελτίωση του τιμολογίου εργασιών αποκατάστασης, δόθηκε
η δυνατότητα ο υπολογισμός της δαπάνης των εργασιών επισκευής να γίνει βάσει
του Ενιαίου Τιμολογίου [υπ’ αριθ. 270999/Δ5/2022 Υ.Α. (Β’ 4663)] -σύμφωνα με τους
όρους και τις προϋποθέσεις που αναγράφονται σε αυτό-, το οποίο επικαιροποίησε τις
οριζόμενες τιμές του προγενέστερου τιμολογίου [υπ’ αριθ. οικ: 6772 /Β9β Υ.Α. (Β’
3201)  με  αύξηση  -όπου  αυτό  κρίθηκε  απαραίτητο-  έως  30%,  και  παράλληλα
προστέθηκαν  νέα  επισκευαστικά  άρθρα  για  εργασίες  επισκευής  που  δεν  είχαν
προβλεφθεί  στο  προγενέστερο  τιμολόγιο,  προκειμένου  να  συμπεριληφθούν  στις
άδειες επισκευής και να χορηγηθεί αποζημίωση και για αυτές.
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